影响有影响的人

习近平电贺康诺利 就任爱尔兰总统

推动中爱互惠战略伙伴关系不断向前发展

新华社北京11月11日电 2025年11月11 日,国家主席习近平致电凯瑟琳·康诺利,祝贺 她就任爱尔兰总统。

习近平指出,中国和爱尔兰建交46年来, 在互学互鉴、友好合作中携手发展,成就斐然。

近年来,两国各层级交往密切,务实合作成果丰 硕。我高度重视中爱关系发展,愿同康诺利总 统一道努力,增进政治互信,赓续传统友好,共 同支持多边主义和自由贸易,推动中爱互惠战 略伙伴关系不断向前发展,更好造福两国人民。

扛牢大城担当 决胜全年目标

"坚决实现全年经济社会发展目标"是党的二十届四中 全会提出的重要要求。全会闭幕后的首次国内考察,习近平 总书记深入海南、广东两省,在广东考察调研时再次强调要 "努力完成全年目标任务"

贯彻落实党中央决策部署,省委明确提出,坚定信心、决 战决胜,全面完成全年经济社会发展各项目标任务。市委常 委会举行扩大会议,动员全市上下全力冲刺决胜,坚决完成 全年经济社会发展目标,确保"十四五"收好官、"十五五"开

2025年,是一个承载特殊历史使命的年份。我们正站在 收官"十四五"、迈向"十五五"的关键交汇点上。基本实现社 会主义现代化壮阔画卷正在神州大地徐徐铺展,正需夯实基 础、积蓄势能,全面发力、攻坚突破。

推进中国式现代化是最大的政治,高质量发展是新时代 的硬道理,完成全年目标任务是全国大局所在。经济大市要 勇挑大梁,这是讲政治、顾大局的必然要求。对一个地方而 言,胸怀"国之大者",提升政治判断力、政治领悟力、政治执 行力,重要的体现就是能否切实扛起责任使命,以一域之光

为全局添彩。从全国看,武汉作为长江经济带核心城市、中 部地区中心城市和长江中游城市群重要支撑,要在贡献国家 发展大局中展现关键担当。从全省看,支点建设"一年开新 局"、交出新答卷,龙头在武汉,关键看武汉。从武汉自身看, 在两个五年规划交汇的重要关头,实现全年目标任务事关 "十五五"开局起步,事关打造"五个中心"、建设现代化大武 汉,事关发展气场进一步升腾。决胜全年目标,既是对城市 发展成色的集中检验,也是扛牢经济大市使命担当的实战

经济社会发展目标背后不仅是科技与产业的活力、经济 发展的质效与后劲,还是实实在在的民生福祉,是人民群众 获得感、幸福感、安全感的提升。中国式现代化,民生为大, 民生也是最大的政治。在武汉发展实践中,每一个百分点的 GDP增长,关系着无数人的安居乐业;每一个投资项目的落 地,牵动着产业链上企业的生存发展;每一次消费活力的释 放,体现着人们对美好未来的信心。经济社会发展目标承载 着期盼,映照着信心,寄托着幸福。完成全年目标任务不仅 是硬账硬结的冲刺决胜,更是党和政府对人民的庄严承诺, 是践行人民至上原则的具体行动

时间不等人,距离2025年收官只有一个多月时间,必须

回顾前三个季度,武汉经济运行保持平稳,多项指标表 现亮眼,发展态势生机勃勃,为我们决胜全年目标奠定了坚 实基础、积累了充足底气。同时,武汉在产业根基、科技创新、 区位交通、人才资源等方面积淀的独特优势,正转化为攻坚克 难的坚实支撑。我们也必须清醒地看到,审视发展环境,战略 机遇和风险挑战交织,不确定难预料因素增多:产业结构调整 仍在深水区,新旧动能转换尤需加力,转型发展任重道远。复 杂局面之下,更需定力与魄力。全市上下必须坚定信心、迎难 而上,以全力全速之姿,冲刺四季度,决胜全年红。

冲刺决胜,就是锚定目标、分秒必争,就是不打折扣、不 遗余力,就是排除万难、使命必达。我们要清晰认识到,大发 展,小困难;小发展,大困难;不发展,最困难。我们也要坚 信,只要精神不滑坡,办法总比困难多。行百里者半九十,越 靠近终点线,越要克服三种心态:疲劳厌战,认为长期努力后 可以松口气的"歇脚心态";标准不高,满足于过得去、不出彩

的"差不多心态";盲目乐观,未到终点就开始庆祝的"哨声未 响就开香槟"心态。全力冲刺决胜,需要以"满格"的精神状 态,跑好"最后一公里",要再鼓一把劲,紧盯目标不放松,聚 焦问题不撒手;要再提一股气,坚持一流标准,追求最佳效 果;要再加一把力,决战决胜,不获全胜不收兵。

冲刺决胜,关键在精神,核心在状态。唯有振奋精神、鼓 足干劲,以奋发有为的昂扬姿态,方能夺取最终胜利。比困 难更高的是信心决心,比挑战更强的是顽强意志。武汉是一 座英雄的城市,镌刻着"敢为人先、追求卓越"的精神基因,历 来勇于在风浪中劈波斩浪、在挑战中奋勇前行。在决胜全年 目标的关键时刻,我们更要激扬英雄之志,鼓足英雄之气,发 扬"小干部干大事业"的豪气、"办法总比困难多"的勇气、"在 表扬声中干工作"的志气、"功成不必在我"的大气,坚决完成 任务不动摇,坚定打赢收官战不松劲。

让我们上下一条心、拧成一股绳,各行各业、每个岗位加 油跑起来,全力拼起来,以实际行动扛牢大城担当,决胜全年 目标,为全省全国发展大局作出武汉贡献,昂首阔步迈向新

买机器人像买车一样简单

全国首家! 光谷人形机器人7S店开业

- "劳动者""远游""神农""光子"集体亮相
- 体验、购买、定制、培训一站式服务
- > 核心零部件全部来自湖北本地供应链

长江日报讯(记者李琴 覃柳玮 通讯员吴非 刘雨佳)11月 11日,全国首家人形机器人7S店在武汉光谷创新天地商业公 园正式开业。这一创新业态的出现,标志着武汉人形机器人从 实验室和工厂正式走向开放市场,开启了人形机器人产业化与

这家7S店由湖北人形机器人创新中心打造,创新性地提出 "7S"服务模式,即整合销售、配件、服务、信息反馈、解决方案、 产品展示和培训七大功能,构建完整的产品全生命周期服务闭 环。顾客在店内不仅能现场购买,还能定制功能、申请金融支 持,享受一站式服务。

当日,店内人头攒动,科技感十足。湖北自主研发的"劳动 者""远游""神农""光子"等全系列人形机器人集体亮相,涵盖 工业制造、文旅导览、康养护理、特种作业等十余个应用场景。 最引人注目的是人形机器人的现场表演环节,它们灵活地敲击 鼓面,随着音乐节奏起舞,充分展现了湖北在人形机器人运动 控制和精准操作方面的技术实力。

长江日报记者现场看到,店内产品价格区间覆盖广泛,从 19.9元的机甲对战体验到70万元的高端人形机器人,满足不同 层次消费者的需求。其中,光谷东智研发的"光子H1"人形机 器人标价55万元起,这款机器人在今年8月的首届世界人形机 器人运动会上夺得赛事首金。

湖北人形机器人创新中心董事长李正祥介绍,7S店的核心 特色在于构建了完整的产业服务生态。在配件区,芯片、减速 器、灵巧手等核心零部件全部来自湖北本地供应链,确保配件 的适配性与可靠性。售后服务区提供专业检修咨询和年度巡 检套餐,培训区则开设从操作员培训到维修技师认证的全系列

"全国首家人形机器人7S店选择开进商圈,旨在打造从零 部件到整机再到场景应用的全链条展示推广平台。"李正祥表 示,该店不仅推动本土机器人走向全国,更希望通过直接了解 公众需求,反馈给研发,实现实验室科研与产业化落地的深度

据悉,今年6月正式运营的湖北人形机器人创新中心作为 全国规模最大、场景最丰富的研发平台,为机器人提供23个高 仿真训练场景。目前,光谷已汇聚10位机器人领域院士、5家 整机企业及近20家核心供应链企业,实现覆盖"大脑""小脑" "肢体"和"感知"的31类关键零部件全布局。其中,华威科的电 子皮肤、元生创新的惯性传感器等关键产品市场占有率均超过

2025年被认为是人形机器人量产元年。行业报告预测,今 年中国人形机器人市场规模将达到82.39亿元,占全球市场的 50%。"中国人形机器人发展非常快,但真正进入家庭,还需5到 8年的技术积累和完善。"李正祥坦言。

今年以来,光谷人形机器人已在多个应用场景中展示技术 实力。在央视《智绘光谷·CMG世界机器人技能大赛》中,光谷 机器人"小智"与专业咖啡师同台竞技。在即将举行的光谷马 拉松上,本土自主研发的机器人"光子"和"小鄂哥"将在赛道旁 为选手助威,并在终点为幸运跑者挂上奖牌。

从技术研发到商业应用,从专业领域到日常生活,人形机 器人产业在武汉正加速从实验室走向规模化落地。"光子开启, 未来已来",恰如店铺前的醒目标语,在武汉,未来已不再是遥 远的想象,而是正在发生的现实。



光谷人形机器人7S店。

九派新闻记者余兆晨 摄

人工智能领域 武汉顶尖科学家数量全球第六

高产出高被引 高层次人才带动城市产业升级

◎报告显示,在人工智能领域高产出、高被 引科学家数量,武汉全球排第六

◎技术进步由顶尖人才引领带动,高层次 人才会带动所在城市进行技术创新、产业升级

在人工智能硬核赛道 武汉有勇闯的决心和魄力

◎武汉人工智能产业规模保持年均30% 的增速,集聚1000余家相关企业

◎武汉"人工智能+制造"落子,成为全国首 批系统性布局制造业全链条人工智能融合城市

[2版]

2:1击败山东队 湖北女足历史性挺进全运会四强

11月11日晚,凭借罗泺的单刀与王霜的点球,湖北女足在第十五届全国运 动会足球项目女子成年组四分之一决赛中2:1击败山东女足,历史性挺进四 (长江日报记者马万勇)

伊朗巴姆卡通女足抵汉 女足亚冠联赛新赛季即将开启

11月11日下午,伊朗巴姆卡通女足飞抵武汉,意味着新一届女足亚冠联赛 的烽火即将点燃。揭幕战将于11月17日15时在汉口文体中心举行。

(长江日报记者马万勇 通讯员田卉)

长江日报讯(记者黄琪 谭芳)11月11日, 省委常委、市委书记、市长盛阅春出席在汉举 行的2025中国商用车产业发展与技术创新大 会并致辞。会前,盛阅春会见了出席大会的嘉

盛阅春代表市委、市政府对大会的举办表 示祝贺,对关心支持武汉汽车产业发展的各界 人士表示感谢。他说,武汉是动能澎湃的创新 之城、实力雄厚的产业之城、链接全球的枢纽 之城,近年来高质量发展生机勃勃,在全国发 展大局中的地位进一步上升、定位进一步提 高,迎来历史性发展机遇。当前,全市上下正 深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和 习近平总书记考察湖北重要讲话精神,认真落 实省委、省政府部署要求,加快建设国家中心 城市,全力打造全国经济中心、国家科技创新 中心、国家商贸物流中心、国际交往中心和区 域金融中心,努力建设现代化大武汉。

盛阅春说,汽车产业是武汉重点发展的支 柱产业。近年来,我们抢抓新一轮科技革命和 产业变革机遇,坚持高端化、智能化、绿色化发 展方向,大力推动汽车产业转型升级,布局建 设一批汽车领域高能级创新平台,建成全国最 大的车路协同自动驾驶示范区,形成涵盖研发 设计、生产制造、检测认证、供应链服务的汽车 产业全链条体系,在关键技术突破、结构布局优 化、应用场景拓展等方面不断取得新进展新成 效,新能源和智能网联汽车产业呈现蓬勃发展 的良好态势。希望以本次大会为契机,与广大 汽车企业、研发机构加强紧密合作,携手打造全 球汽车行业技术创新高地、世界级汽车产业发 展高地、全国汽车行业人才高地,推动武汉加速 从"中国车谷"迈向"世界车谷"。我们将持续营 造一流营商环境和创新生态,全力做好服务保 障,为汽车领域广大企业和人才在汉创新创业 提供良好环境。

中国汽车技术研究中心有限公司党委书 记、董事长安铁成在现场致辞中表示,商用车 作为汽车产业的重要领域,是国民经济运行的 "动脉血液",在服务国家战略、保障民生运转、 支撑产业升级中发挥着不可替代的关键作 用。希望以本次大会为契机,锚定国家战略发 展需求与行业转型升级需要,与武汉协同发 力,共同推动商用车产业在"十五五"时期实现 高质量新跨越。

本次大会由中汽中心与中国汽车报社联 合主办,以"焕新·突破"为年度主题,聚焦"中 国商用车产业高质量发展与全球竞争力提升" 永久主题,吸引来自企业、学术机构、行业组织 的负责人及专业人士参加。大会期间,中汽中 心商用车新能源及智能网联创新基地建设项 目在武汉经开区正式启动。

东风汽车集团党委书记、董事长杨青,市 领导刘子清、曾晟、李湛出席相关活动。

岚图梦想家10月 蝉联高端MPV销冠

长江日报讯(记者汪甦)11月11日,10月汽车销量榜单发 布, 岚图梦想家以单月6632辆的销量蝉联10月高端MPV销量 冠军,自2022年上市至今, 岚图梦想家已累计交付超15万辆。 此外,记者获悉,首款新时代旗舰四座MPV 岚图梦想家山河将 于11月21日在广州车展正式上市。

作为全球首款800V智能超混MPV,2026款岚图梦想家凭 借350公里纯电续航和华为乾崑智驾ADS 4、鸿蒙座舱5、智能 后轮转向等领先科技,实现三电、豪华、智能的全面进阶,上市 18小时大定破1万台,乾崑Ultra版订单占比超50%,单车均价 突破40万元,成为高端MPV市场的"现象级"爆款。

在技术层面,2026款岚图梦想家可在12分钟内完成20%~ 80%补能,即便在-25℃的极端低温下,也可在13分钟内完成充 电。值得一提的是,它搭载华为全维防碰撞系统 CAS 4.0,实现 多传感器融合感知,对行人、车辆、障碍物进行精准识别和主动 干预。截至目前,已累计帮助用户避免超2.5万次碰撞风险。 车辆采用2000MPa超高强度笼式车身设计,通过110公里时速 追尾碰撞测试,成为中国首款获得C-NCAP五星安全认证的 新能源 MPV。

今日武汉天气:多云到晴天,11℃~20℃,偏北风3级、 阵风4到5级

长江日报社出版

长江网网址 http://www.cjn.cn

国内统一连续出版物号: CN 42-0002 热线 027-59222222

第27921号 发行 027-85888888

广告 027-85751777

零售价:2元

新闻策划/王其恒 总值班/吴冬三

本版责编 朱艳琳 美编 职文胜 责校 正杰